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Login: ....ccccooeeeeee. Podpis: ..o
3 pron=20
s e e _ ) 2 pron=1 __ . .
Piiklad 1 Je dén signdl s diskrétnim casem: x[n] = 1 pron—2 a CtyTi signaly:
0 gjinde
1 pron=-3 1 pron=20 1 pron=2 1 pron=-1
) 2 pron=-2 ) 2 pron=1 ) 2 pron=3 ) 2 pron=20
yaln] = 3 pron=-—1 ysln] = 3 pron=2 yoln] = 3 pron=4 ypln] = 3 pron=1
0 ginde 0 ginde 0 ginde 0 ginde
Urcete, ktery ze signdlu odpovidd z[—n — 1].
A B C D
yalnl | ysnl | yoln] | ypln]
Piiklad 2 je dan signdl se spojitym casem: z(t) = 4 cos(207t)
Na kterém obrazku je prubéh jeho okamzitého vykonu ?
A B C D

Priklad 3 Harmonicky signal s diskrétnim ¢asem ma periodu N; = 18 vzorku.
Jeho normovand kruhové frekvence je:

A
0.39 rad—!

B
0.35 rad!

C
0.31 rad™!

D
0.29 rad—!

Piiklad 4 Koeficient ¢y periodického signalu z(t) se spojitym ¢asem ma hodnotu ¢y = 4. Zakladni
kruhovd frekvence signdlu je w; = 46 rads™!. Jakou hodnotu bude mit koeficient ¢}, signdlu, ktery byl
ziskan zpozdénim 2'(t) = x(t — 0.4)

A B C D
3.60 + j1.73 | -3.12 - j2.49 | 2.49 + j3.13 | -1.72 - j3.60

Piiklad 5 Je dén obdélnikovy signél se spojitym casem: x(t) . Jaka je hod-

5 pro —3<t<3
0 jinde
nota jeho spektralni funkce pro w = 5 rads™!

A B C D
X(jw) = 2575 | X(jw) = 21.72 | X(jw) = 15.13 | X (jw) = 0

1



) obvodu na obrazku. Pomucka: proud kondenzatorem

Priklad 6 Urcete pienosovou funkci H(s) = ;/(EZ)
se spocita jako i(t) = W‘
C
o—|
)R] O
H(s) = Rggil H(s) = nggil H(s) = % H(s) = Rgégl

Priklad 7 Cosinusovka o kmito¢tu f; = 2 kHz je vzorkovana na frekvenci Fy; =8 kHz

Jaky signél je vysledkem rekonstrukce takto navzorkovaného signédlu 7

A B C D
cosinusovka cosinusovka cosinusovka nula
s frekvenci 1 kHz | s frekvenci 500 Hz

s frekvenci 2 kHz

Piiklad 8 Jsou dany dva signély s diskrétnim casem o délce N = 4, pro casy n =0, 1, 2, 3:
zn] =12, 3, 0, ayn] =1, 1, —1, —1]
Jejich kruhova konvoluce z[n] = z[n|®y[n] mé pro ¢asy n =0, 1, 2, 3 hodnoty:

A B C D
3,5 3 1| [3, 1,3, 5| [0, 4,0, —4] | [0, —4, 0, 4]

Priklad 9 Je déan periodicky signal s diskrétnim c¢asem s periodou N = 4, pro casy n = 0, 1, 2, 3:
zln] =[2, 3, 0, 1]. Urcete hodnotu X [k] jeho diskrétni Fourierovy fady pro k = 2

Al B | C| D
6|2—j42|-2]2+j2

6in)

Piiklad 10 Je ddn harmonicky signél s diskrétnim ¢asem x[n] = cos(
Jakou hodnotu bude mit jeho diskrétni Fourierova fada X[k] pro k =5 ?



Piiklad 11 Diskrétni Fourierova transformace signélu o délce N = 8 m4 vzorek X[4] =3 — 53
Urcete hodnotu vzorku X [5].

A B C D
3473 | 3—73 | 5 | neda se urcit

Piiklad 12 Vysledkem diskrétni Fourierovy transformace signalu x[n] o 256 vzorcich je opét 256 vzorku
X|[k]. Vzorky X[25] a X[231] maji maximalni absolutni hodnotu. Které frekvenci v Hz to odpovida,
vime-li, ze signal byl navzorkovan na Fs = 44100 Hz?

A B C D
2.41 kHz | 3.45 kHz | 4.31 kHz | 17.23 kHz
Priklad 13 Jaka je prenosova funkce filtru na obrazku:
x[n]
—
A B C D
H<Z) = 1+z*}—z*2 H(Z) = l—z*}—z*2 H(Z) = 1—2*1—4—2*2 H(Z) - 1+z*}+z*2
Priklad 14 Prenosovd funkce filtru je H(z) =1 — 271
Jaké jsou jeji nuly n a pdly p v roviné “z” ?
A B C D
n=0p=1|n=0,p=—-1|n=1, p=0|n=—-1, p=0
Priklad 15 Filtr IIR ma 2 pdly: p; 2 = 0.1408 £ 50.8889
Tento filtr mé rezonanéni frekvenci (normovanou kruhovou) na
A B C D
0.30m rad™! | 0.357 rad™! | 0.407 rad~! | 0.457 rad™!




Piiklad 16 Pravdépodobnost, ze hodnota ndhodného signalu £(t) v ¢ase t = 10 bude mensi nez x = 5
je 1: P{&(t) <5} =1.
Jak bude vypadat prubéh distribu¢ni funkce F'(z,t) prot =10 aprox > 57

A B C D
stale 0 | stdle 1 | postupny pokles od 1 do 0 | postupny vzrust od 0 do 1
Priklad 17 V case t = 10 jsou hodnoty ndhodného signalu rovnomeérné rolozeny od z,,, = —5 do

Tmae = +5. Uréete pravdépodobnost, ze hodnota signdlu bude v intervalu [a,b]: P{a < £(t) < b} pro
interval [3, oo

Al B|]C|D
0.7102]0.1] o0

Piiklad 18 Dvourozmérné funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(x1, xe,t1,t2) je zndzornéna na
obrézku (tmavé barva zna¢i na rozdil od predndsek vétsi hodnoty).

&

Hodnota korela¢ni funkce R(t,t5) bude

A
kladna

B

zadporna

C

nulova

D

nekonecéna

Piiklad 19 Hodnota spektralni hustoty vykonu diskrétniho ndhodného signélu z[n| na normované kruhové
frekvenci w = 0.257 rad ™! je G,(e%?°") = 5. Signal prochézi filtrem, jehoz frekvenéni charakteristika m4
na normované kruhové frekvenci w = 0.257 rad™! hodnotu H(e/%#7) =1 + j1.

Urcete hodnotu spektrélni hustoty vykonu signélu y[n| na vystupu filtru na normované kruhové frekvenci
w = 0.257 rad~': G, (e7%%7).

A B C | D
5.07 | 6.07 | 7.07 | 10

Priklad 20 Signél nakvantovany 10-ti bity mél odstup signalu od kvantovaciho sumu: SNR = 61.76 dB.
Ptidanim jednoho bitu se odstup signalu od sumu:

A B C D
zustane zachovan | zvetsi (zlepsi) o 6 dB | zmensi (zhorsi) o 6 dB | systém se rozkmita.
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